



大年初五连夜从广州开车赶到武汉

90后小伙火神山一干就是60多天

现代快报
武汉战疫队

接到中建三局总承包公司打来的电话,得知需要援建火神山医院,是大年初五(1月29日)下午5点。当时,肖帅正在广州与父母一起过年。随即,他连夜驾车近14个小时,在1月30日上午10点赶到了武汉当时还在建的火神山医院。

肖帅今年27岁,他参加了武汉火神山医院的建设,后来又留下来成为这里的维保人员。身为湖北人,他说,能为家乡做一些事,真的很自豪。

现代快报+/ZAKER南京特派记者 于露 李楠



肖帅在火神山医院 受访者供图

赶工3天3夜,只休息了4小时

疫情暴发不久,当得知公司要参与建设武汉火神山医院后,肖帅第一时间就报名参加了。他还记得刚刚抵达现场的情景,“每个人都忙碌,进度很紧。”

因为工期紧张,一到火神山,肖帅立刻带领工人投入到2号楼的抢工当中。一个下午加一个晚上,他们完成了近2000米的电缆敷设。次日,2号楼室外风机供电问题解决。疲惫的肖帅和工人们刚在工地上休息了4个多小时,就接到了3号楼室外风机送电的任务。“3号楼的工期比2号楼更紧张,当时大家

都觉得这是不可能完成的任务。”

在这样紧急的情况下,肖帅和领导商量决定优化线路,大大提高了效率,同样的时间里,3号楼的任务也顺利完成。紧接着,肖帅又协助完成了4号楼的工作。3天3夜里,肖帅只休息了4个多小时。

4号楼工作结束后,许久未眠的肖帅却没有了睡意,“当时干劲也上来了。”特别是得知2月3日就有病人住进病区后,肖帅很激动,“我是湖北人,能为家乡做一些事,我真的很自豪!我也为国家做出了自己的一份贡献。”

第一次进病区被医生“教育”了

火神山医院建成后,肖帅继续参与后期的维保工作。他形容自己所做的工作就像“管家”,除了电路巡查、检测各种设备,还需给医护人员和病人提供一些生活保障。而“管家”需要随时待命,“有任务就要上,就算是晚上一点也要上。”

做维保工作避免不了进入病区,肖帅还记得第一次进入病区的场景。那是2月上旬,肖帅接到任务,2号楼病区的洗脸盆下面堵塞,空调插头也没电了,他赶紧带着工人一起赶了过去。

“当时防护做了有1个多小时,还有医生在旁边指导,戴三层手套,戴着护目镜施工可难受了!进去之后还是有些小小的胆怯,毕竟穿着这么厚的防护服。”

在病区里,肖帅见到了一些新冠肺炎患者。除了检修了原本的问题,他还把电缆温度、设备运转情况等一起检查了一次。不过让肖帅没想到的是,出病区后脱防护服时,医生发现他防护服的袖口松了,狠狠地“教育”了他一番。回想起来,肖帅有些后怕,也觉得自己很幸运。

进病区维修看到重症患者,有点被吓到了

对维保人员来说,进病区是常有的事。

有一次因为戴着眼镜和护目镜,雾气特别大,肖帅进病区后看不太清楚。而此时,一起去的工人又去了另一个地方检查。在病区呆了一会儿后,一位护士主动过来给肖帅打下手。“当时我挺感动的,觉得自己的工作得到了认可,我们为他们服务,他们也觉得我们

不容易,所以愿意在我们有困难的时候帮我们,人人都有一颗‘仁心’,都是为了让病人更好。”

那一次,肖帅见到了重症新冠肺炎病人,“我看到他们戴着呼吸机,很痛苦,我有点被吓到了。”在门外犹豫了一下,肖帅还是进去了。“我不进去,别人还是要进去。既然已经穿上了防护服到了这里,就要把任务完成。”

回家想吃妈妈做的红烧鱼

肖帅说,他一直没告诉父母自己参与火神山医院维保的事情。“他们只知道我参与火神山的建设,我怕自己一说要进病房,他们会担心。”

2个多月与火神山医院为伴的日子里,肖帅不是没有遇到困难想放弃的时候。“3号楼建设的时候,我真的觉得完成不了,最后还是完成了。”肖帅说,那时候下雨,天又冷,他的鞋在工地上泡烂了,“这只脚上全都是泥,袜子一脱里面也都是泥。”采访时,记者见到了肖帅脚上的那双鞋,鞋头上脱胶了,开了很大的一个口。当时从广州走得急,也没带别的鞋,单位后来也发了。他觉得自己这双鞋虽然坏了但轻便,就一直穿着。

肖帅为自己有机会参与如此有意义的项目而骄傲。“我学到了更多专业的知识和管理经验,也更有责任和担当了。这是几万人一起努力的结果,我只是其中一分子。”

随着疫情好转,用不了多久应该可以回家了。当被问到回家最想做的第一件事是什么时,这名大男孩说:“想吃我妈做的红烧鱼,好久没吃了。”



扫码看视频

湖北多地书记县长直播带货秀才艺吸引数千万网友“围观”



远安县委书记袁正泉正在“直播带货” 当地媒体供图

近日,湖北各农业县市的领导们纷纷忙起了网络直播。

“宝宝们,晚上好!欢迎来到远安直播间”“黄茶滋味甘甜醇厚、气味清爽清幽,宝宝们还在等什么”……3月31日晚上,湖北省远安县委书记袁正泉成为了“带货主播”,通过直播镜头,向全国消费者介绍远安黄茶、瓦仓大米、远安香菇、特色酱等当地农产品。

4月1日,湖北省荆州市委常委、洪湖市委书记张远梅在直播间大秀厨艺,现场煮了一锅排骨莲藕汤,还一展歌喉,和网友们一起大声唱响《洪湖水,浪打浪》,张远梅的目的就是向网络上的“宝宝”介绍洪湖莲藕,还有莲藕的深加工产品藕带、藕汤、藕夹、藕条、藕丸子、桂花蜜藕等,拼尽才艺,全为卖货。

“各位网友大家好,我是五峰土家族自治县县长万红,五峰是一个神奇的地方……”4月1日晚上,五峰土家族自治县县长从办公室转成直播间,向消费者推介五峰春茶,为五峰茶代言。

受疫情影响,湖北农产品大量待销,农民收入受损严重,为缓解这一问题,湖北各地市县领导一改昔日严肃形象,拼才艺,化身Q萌直播主,开始为当地农产品吆喝卖货,积极尝试“直播经济+电子商务”的新兴发展模式。

当下正值春茶等多种农产品上市时期,由于疫情的影响,复工延迟,消费不畅,农产品的流通受阻,湖北作为本次疫情的“震中”,产销受到的影响尤其严重,现代快报曾在早前报道,

湖北仅春茶产业遭受的损失就已经超过8亿元。

为缓解这一问题,现代快报记者了解到,4月5日,湖北将有11位县市长继续走进直播间,参与第二届春茶采购节(线上)大型推介对接活动,为当地茶叶站台吆喝,售卖湖北当地好茶。他们来自赤壁市、五峰土家族自治县、大悟县、宜昌市夷陵区等重点产茶地区。

领导们直播带货的效果怎么样?

在3月15日的一场网络直播里,秭归县副县长宋俊华携手“柑橘院士”邓秀新来到直播间,贡献带货首秀,为疫情中的秭归脐橙“正名”,这场直播吸引了125万用户围观,销售脐橙约6万斤。

而上述远安县委书记袁正泉1小时的“直播带货”,“获粉”52万人,当天累计订单4500份,销售各类农产品28万元。大秀厨艺、歌技的洪湖市委书记张远梅的直播,吸引了2000万网友在线观看,现场销售45万份藕产品。

社会各界的支持也很给力。据现代快报记者了解,多方力量正在努力推动湖北农产品打开市场,京东、拼多多、腾讯、快手、淘宝等直播与电子商务平台,纷纷推出助农单元入口,为各地政府、企业主、农民直播提供技术和平台服务,大力推动湖北农产品走向市场。同时全国各地媒体也在助力湖北土特产,消除因疫情带来的市场误解,为湖北农产品赢得了市场消费者的认可。

现代快报+/ZAKER南京特派记者 熊平平



茶叶是湖北重要的农产品之一 当地媒体供图